

Колодкин Антон Алексеевич,
студент, магистрант Пензенского филиала,
ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»

МЕХАНИЗМЫ ПОВЫШЕНИЯ ЛИКВИДНОСТИ И ПЛАТЕЖЕСПОСОБНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ ЭЛЕКТРОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В УСЛОВИЯХ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НЕСТАБИЛЬНОСТИ

Аннотация. В статье рассматриваются влияние экономической нестабильности на финансовое состояние предприятий электронной промышленности, основные механизмы повышения ликвидности в условиях нестабильной экономики, стратегии улучшения платежеспособности предприятий электронной промышленности, практические рекомендации и перспективы устойчивого развития в условиях экономической нестабильности.

Ключевые слова: Показатели ликвидности, финансовая устойчивость, электронная промышленность.

В условиях экономической нестабильности предприятия электронной промышленности сталкиваются с серьезными вызовами, связанными с поддержанием ликвидности и платежеспособности. Колебания валютных курсов, рост себестоимости комплектующих и изменение спроса на продукцию создают давление на финансовые потоки компаний, что требует поиска эффективных механизмов управления активами и обязательствами. Без своевременного реагирования на эти вызовы риски банкротства и утраты конкурентоспособности значительно возрастают.

Повышение ликвидности и платежеспособности становится ключевым фактором устойчивого развития предприятий в данной отрасли [1, с. 39]. В статье рассматриваются современные инструменты финансового менеджмента, включая оптимизацию оборотного капитала, внедрение гибких схем кредитования и использование цифровых платформ для управления денежными потоками. Анализ предлагаемых механизмов позволит выявить наиболее эффективные стратегии адаптации бизнеса к изменяющимся экономическим условиям и обеспечит стабильность функционирования предприятий электронной промышленности.

В условиях современной экономической нестабильности сохранение высокой ликвидности и платежеспособности становится ключевым фактором устойчивого развития предприятий электронной промышленности. Эти показатели отражают способность компании своевременно выполнять финансовые обязательства и обеспечивать непрерывность производственных процессов, что особенно важно для высокотехнологичных отраслей с интенсивным использованием капитала и высокими темпами обновления продукции [2, с. 38]. Недостаток ликвидных средств может привести к срыву поставок компонентов, задержкам в разработке и потерям конкурентных преимуществ. Платежеспособность, в свою очередь, свидетельствует о финансовой стабильности и надежности предприятия перед партнерами и инвесторами, что способствует привлечению дополнительных ресурсов и укреплению деловой репутации. В контексте быстро меняющейся рыночной конъюнктуры и внешних рисков грамотное управление ликвидностью и платежеспособностью позволяет минимизировать финансовые издержки и адаптироваться к изменению спроса и цен. Следовательно, понимание и внедрение эффективных механизмов повышения этих показателей становится важной стратегической задачей для предприятий электронной



промышленности, обеспечивающей их долгосрочную экономическую устойчивость и конкурентоспособность.

Экономическая нестабильность оказывает существенное воздействие на финансовое состояние предприятий электронной промышленности, приводя к повышенным рискам и неопределенности в операционной деятельности. Колебания валютных курсов, инфляционные процессы и изменение спроса существенно влияют на структуру оборотных активов и обязательств, снижая ликвидность компаний. В подобных условиях предприятия сталкиваются с ростом дебиторской задолженности, удорожанием кредитных ресурсов и усилением давления со стороны поставщиков и потребителей. Усиливается необходимость более тщательного управления денежными потоками, что требует адаптации финансовой стратегии и внедрения механизмов контроля за платежной дисциплиной. Нарушение стабильности финансирования приводит к риску дефицита оборотных средств, ограничивая возможности инвестирования в инновационные разработки и обновление производственных мощностей. В итоге, нестабильность требует от руководства повышения гибкости финансового планирования и активного использования инструментов управления ликвидностью, что является ключевым условием сохранения конкурентоспособности и устойчивости предприятий электронной промышленности в кризисных условиях.

В условиях экономической нестабильности предприятия электронной промышленности сталкиваются с серьезными вызовами, требующими оперативного повышения ликвидности для поддержания финансовой устойчивости и платежеспособности. Одним из ключевых механизмов является оптимизация оборотного капитала через сокращение запасов и ускорение оборачиваемости дебиторской задолженности. Это позволяет освободить замороженные денежные средства и повысить способность компании быстро реагировать на рыночные изменения. Важным инструментом становится реструктуризация долговых обязательств, что снижает текущую долговую нагрузку и улучшает кредитный рейтинг. Повышение прозрачности финансовой отчетности и внедрение современных систем управления финансами способствуют своевременному выявлению проблемных зон и принятию эффективных управленческих решений. Дополнительно, диверсификация источников краткосрочного финансирования, включая привлечение факторинговых услуг и лизинга, обеспечивает доступ к дополнительным ликвидным ресурсам. В совокупности эти меры создают гибкую и адаптивную финансовую модель, необходимую для успешного функционирования предприятий электронной промышленности в условиях нестабильности.

В условиях экономической нестабильности предприятия электронной промышленности сталкиваются с необходимостью оперативного повышения своей платежеспособности для обеспечения устойчивого функционирования и минимизации рисков банкротства. Одной из ключевых стратегий является оптимизация управления оборотным капиталом, включающая снижение избыточных запасов, ускорение оборачиваемости дебиторской задолженности и эффективное планирование денежных потоков. Важным инструментом становится внедрение современных цифровых систем мониторинга финансового состояния, позволяющих своевременно выявлять узкие места и принимать корректирующие меры. Кроме того, диверсификация источников финансирования, привлечение краткосрочных кредитов по льготным программам и использование факторинга способствуют повышению ликвидности и гибкости бюджета. Разработка адаптивных ценовых стратегий и укрепление партнерских отношений с поставщиками и клиентами также играют значительную роль в улучшении платежеспособности. Комплексное применение данных методов позволяет предприятиям электронной промышленности эффективно противостоять последствиям экономических колебаний и сохранять конкурентоспособность на рынке.



Для повышения ликвидности и платежеспособности предприятий электронной промышленности в условиях экономической нестабильности необходимо внедрение комплексных практических мер. В первую очередь, актуально оптимизировать управление оборотным капиталом, обеспечивая своевременное поступление дебиторской задолженности и минимизацию затрат на хранение запасов. Важную роль играет диверсификация источников финансирования, включая использование краткосрочных кредитных линий и факторинговых услуг, что позволяет гибко реагировать на колебания рынка. Рекомендуется также внедрение цифровых платформ для прозрачного мониторинга финансовых потоков в режиме реального времени, что повышает оперативность принятия решений. Перспективным направлением является развитие сотрудничества с инновационными стартапами и участие в государственных программах поддержки, способствующих привлечению инвестиций и внедрению новых технологий. В долгосрочной перспективе устойчивое развитие обеспечит формирование адаптивной бизнес-модели, ориентированной на гибкость производства и устойчивость к внешним шокам, что позволит сохранить конкурентоспособность и стабилизировать финансовое состояние в условиях нестабильной экономической среды.

Список литературы:

1. Пути улучшения финансового состояния организации в условиях неопределенности / Ц. Дуань, А. С. Каримзода, М. А. Танина, Ш. Янь // Управление социально-экономическим развитием предприятий, отраслей, регионов: проблемы и перспективы : Сборник научных трудов XVI Международной научно-практической конференции преподавателей, аспирантов, студентов и практиков, посвященной 105-летию Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, Пенза, 09 ноября 2023 года. – Пенза: Пензенский государственный университет, 2024. – С. 39-41.
2. Повышение финансовых результатов компаний в условиях санкционной политики / Ц. Дуань, А. С. Каримзода, М. А. Танина, Ш. Янь // Управление социально-экономическим развитием предприятий, отраслей, регионов: проблемы и перспективы : Сборник научных трудов XVI Международной научно-практической конференции преподавателей, аспирантов, студентов и практиков, посвященной 105-летию Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, Пенза, 09 ноября 2023 года. – Пенза: Пензенский государственный университет, 2024. – С. 36-38.

